
ACTA No. 75

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 18:23 horas del día jueves 30
de mayo del año dos mil veinticuatro, reunidos en los altos del Palacio Municipal,
declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la Encargada del
Despacho de la Presidenta Municipal, C. Nelly Sánchez Meráz, manifestó:
“Señores Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me confiere el
artículo 35, fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo
León, se les ha convocado para llevar a cabo la Octava Sesión Extraordinaria de
la Administración 2021-2024”.

Acto seguido la Encargada del Despacho de la Presidenta Municipal, C.
Nelly Sánchez Meráz, pidió al Lic. Elihud Abraham Rodríguez Cavazos,
Encargado del Despacho de la Secretaría del R. Ayuntamiento diera a conocer el
orden del día, dándole lectura en los siguientes términos:

1. Apertura de la sesión
2. Lista de asistencia
3. Honores a la bandera
4. Informe de la C. Nelly Sánchez Meráz, Encargada del Despacho de la

Presidenta Municipal.
5. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad de los presentes.

Como segundo punto se tomó lista de asistencia y estando la mayoría de
los integrantes del Ayuntamiento, debido a la ausencia del Regidor Alejandro
Daniel Aguirre Flores, la Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra y el Síndico Hugo
Armando Cavazos Aguirre, este último se incorporó a la Sesión minutos después;
declarando quórum legal y continuando con los trabajos del día.

Continuando con el tercer punto se acordó omitir realizar los Honores a la
Bandera.

Continuando con el cuarto punto el Lic. Elihud Abraham Rodríguez
Cavazos, Encargado del Despacho de la Secretaría del R. Ayuntamiento, cedió la
palabra a la C. Nelly Sánchez Meráz, Encargada del Despacho de la Presidenta
Municipal, quien presentó un resumen de las principales acciones realizadas
durante el tiempo que se ha desempeñado como Encargada del Despacho de la
Presidenta Municipal:

Agradeciendo en primera instancia la confianza y el respaldo del Honorable
Ayuntamiento por su compromiso con la ciudadanía para cumplir como Cuerpo
Colegiado la encomienda de servir a nuestra gente.

Juntos nos comprometimos a que nuestra bandera sería la transparencia y el
trabajo en equipo, es por eso que desde el primer día que asumí la responsabilidad
de estar al frente de la Administración como Encargada del Despacho de la
Presidenta Municipal, el cual ha sido el mayor honor que he tenido en mi vida
profesional, me propuse junto con ustedes implementar acciones inmediatas para
atender las demandas ciudadanas.



Agradezco la apertura que han tenido hacia mi persona, para llevar a cabo los
proyectos y acciones que durante estos días hemos trabajado con mucho esfuerzo y
dedicación, es por esto que me permito informar las acciones que juntos y con un
equipo de funcionarios comprometidos, hemos realizado durante este espacio de
tiempo.

Seguridad Pública, Tránsito y Protección Civil
 Duplicamos el sistema de monitoreo de pantallas en el C4.
 Entregamos 4 unidades 2024 al sistema de seguridad (2 camionetas y 2

cuatrimotos).
 Trabajamos en coordinación permanente con autoridades Estatales y

Federales para la vigilancia de nuestro Municipio.
 Fuimos sede de la reunión de la Mesa de Seguridad, región V, donde el

principal tema de la mesa fue la coordinación de vigilancia para el día de las
elecciones, con la finalidad de que ésta se realice con orden y seguridad.

 Entregamos incentivos a elementos operativos de Policía, Tránsito y C4.
 Entregamos la primera etapa de chalecos antibalas doble placa a elementos

operativos de Seguridad Pública.
 Tuvimos saldo blanco en el operativo de seguridad de semana santa segura

2024.
 Con la finalidad de evitar incendios en la parte alta de la sierra, instalamos un

Módulo permanente de vigilancia durante semana santa.
 Supervisamos junto con personal de Agua y Drenaje la toma de agua del

colmillo, durante los días de mayor afluencia de gente, con la finalidad de
verificar el buen funcionamiento de la misma.

 Realizamos recorridos en Río Ramos para la concientización del cuidado del
medio ambiente y del agua, entregando bolsas de basura a los paseantes.

 Capacitamos a elementos operativos de Seguridad sobre situaciones de
manejo de crisis y atención ciudadana.

 Fuimos sede de la reunión de seguridad regional para la prevención de
violencia de género, en este momento el Municipio no nos encontramos en
alerta de violencia de género.

 Participamos en la reunión del Consejo Estatal de Protección Civil, para
coadyuvar acciones de prevención de accidentes, incendios y situaciones de
riesgo en la población.

 Entregamos 5 uniformes especializados de bomberos, 2 equipos de
respiración autónoma y 50 chalecos a personal de Protección Civil.

 Instalamos módulos de hidratación en coordinación con Protección Civil y
DIF en diferentes puntos de nuestro Municipio, debido a las altas
temperaturas.

 Iniciamos con el Programa de capacitación vial, en escuelas de nivel medio
superior.

 Adquirimos uniformes para los elementos de Escuadrón vial (adultos
mayores).

 Trabajamos en el mejoramiento de señalización de tránsito en Carretera
Nacional y pasos a desnivel.

 Solicité la realización de un estudio técnico de vialidad en la Carretera
Nacional con la finalidad de prevenir accidentes automovilísticos, el cual se
encuentra en proceso.



Desarrollo Social
 Una de las primeras acciones fue realizar la conferencia “Haz que suceda”

para todo el personal de la Administración con la finalidad de fomentar el
trabajo en equipo y el buen ambiente laboral.

 Llevamos a cabo con éxito los festejos del 174 aniversario de Allende, N.L.,
donde se realizó, el desfile conmemorativo con la participación de escuelas y
la feria regional.

 Entregamos la Presea Gral. Ignacio Allende en vida y post mortem, en Sesión
Solemne, en el Teatro Allende.

 Hicimos un reconocimiento a todos los ciudadanos postulados de la Presea,
reconocidos allendenses.

 Se realizó con gran éxito el evento MT México, en coordinación con
empresarios, transportistas y Municipio, donde operadores de carga tuvieron
la oportunidad de competir en diferentes categorías de maniobras.

 Entregamos un reconocimiento en Sesión de Cabildo a la Dra. Elizabeth
Moreno Rojas, por la obtención de la Medalla “Capitán Alonso de León” y
su destacada trayectoria en el fomento de la historia de Nuevo León.

 Participé en la reunión virtual con la Comisión Estatal de Derechos Humanos
del Estado de Nuevo León, para hablar y compartir buenas prácticas para la
inclusión de las personas con síndrome de Down.

 Realizamos la guardia de honor en el monumento Benito Juárez celebrando
el aniversario 218 de su natalicio en la plaza principal.

 Realizamos la ceremonia cívica por motivo del 5 de mayo en la Santa Cruz.
 Allende fue sede del evento nacional de Tracto Clásicos de Nuevo León,

donde se otorgaron reconocimientos a empresarios transportistas y se develó
el camión Kenworth T880, línea única en su categoría y exclusiva para
allendenses.

 Capacitamos al personal en el curso de lenguaje de señas, con la finalidad de
brindar una mejor atención a los ciudadanos que tienen algún tipo de
discapacidad.

 Adquirimos más de 3,000 uniformes a futbolistas de nuestro Municipio, con
la finalidad de apoyar el deporte y el sano esparcimiento.

 Participamos en la colecta anual de la Cruz Roja Allende.
 Participamos en la brigada médica asistencial convocada por la iglesia

adventista del 7°. día, en las canchitas de las colonias del norte.
 Se atendieron diferentes reportes de apoyo a escuelas como lo son limpieza,

pintura y fumigación.
 Se llevaron a cabo las ligas municipales de voleibol, futbol, basquetbol,

softbol, participando en diferentes torneos obteniendo excelentes resultados.
 Semanalmente se llevan entrenamientos de voleibol femenil y varonil,

frontenis, ráquetbol femenil y varonil, tiro con arco, box y artes marciales,
patines sobre ruedas, cachibol adulto mayor, ciclismo de montaña, beisbol
infantil, juvenil y adulto y activación física, así como entrenamientos de
disciplinas deportivas para niños y niñas especiales como paratenis de mesa,
paratletismo, paranatación, boccia, powerlifting y golbol.

 Se adquirieron 4 bicicletas nuevas para práctica de spinning en el gimnasio
fundadores.

 Participé en la premiación del Club Arqueros del Colmillo, donde
participaron arqueros de diferentes municipios del estado.

 Se llevaron a cabo competencias nacionales de ciclismo donde participaron
deportistas de todo el país.



Transparencia y Participación Ciudadana
 Atendí personalmente los casos de emergencia y contingencia que se

presentaron durante este periodo como accidentes, incendios, escases de agua,
etc.

 Se llevaron a cabo reuniones de comisión para la revisión de los temas que se
abordan en Cabildo.

 Firmamos el “Compromiso por el cumplimiento del Sistema de Blindaje
Electoral Nuevo León 2023-2024, con la Fiscalía Especializada en Delitos
Electorales.

 Participé en la reunión anual de la Asociación Ganadera con la finalidad de
crear sinergias entre la Administración y este importante grupo de ganaderos
de Allende.

 Creamos el Consejo Ciudadano para la Conservación del Museo de Historia
a propuesta de Don Jorge Salazar Salazar, con la finalidad de preservar
nuestro patrimonio cultural.

 Firmamos con la Secretaría de Salud, el convenio de colaboración de
subrogación en la prestación de servicios en la atención médica con el
objetivo de proporcionar a los trabajadores, conyugues y descendientes
directos, atención médica de primer y segundo nivel.

 Firmamos el convenio de colaboración con la Secretaría de las Mujeres del
Gobierno del Estado para implementar un sistema municipal para prevenir,
atender, sancionar y erradicar la violencia contra las mujeres y la operación
de Centros Violeta.

 Se creó el Reglamento de Atención y Participación Ciudadana de Allende.
 Se creó el Reglamento de Responsabilidad Patrimonial del Municipio de

Allende.
 Se aprobó llevar a cabo el Programa Anual de Evaluación del H.

Ayuntamiento de Allende, Nuevo León, para el ejercicio fiscal 2024.
 Continuamos con los Miércoles Ciudadano, dando seguimiento a las

peticiones ciudadanas.
 Realizamos gestiones de colaboración con la CANACINTRA para trabajar

en conjunto en atracción de inversión de empresas ecológicamente
sustentables.

 Se tuvo una reunión internacional con la AMMAC y la delegación de Rusia
para compartir casos exitosos de políticas públicas en los municipios.

Obras Pública, Servicios Primarios y Ecología
 Acompañamos al Gobernador Dr. Samuel García Sepúlveda, al recorrido del

avance del Macro centro comunitario en las Colonias del Norte.
 Entregamos 2 unidades toyota 2024 para el programa permanente de bacheo.
 Adquirimos 6 equipos de bacheo (3 bailarinas y 3 cortadoras).
 Entregamos uniformes de trabajo a todo el personal de Servicios Primarios y

Ecología.
 Rehabilitamos el alumbrado público de la Carretera Nacional.
 Reforzamos el Programa de limpieza y siembra de árboles en plazas públicas.
 Regularizamos en un 85% el problema de la recolección de basura,

trabajamos diariamente para mantener la limpieza de nuestro Municipio,
quisiera mencionar la importancia de analizar el seguimiento del convenio
con la empresa recolectora, ya que su servicio es intermitente y no brinda el
servicio como lo establece el contrato.

 Iniciamos el mejoramiento de las oficinas del Parque Bicentenario.
 Iniciamos con el Programa de retiro de publicidad en postes, con la finalidad

de mejorar la imagen urbana.
 Distribuimos agua en pipas en diferentes colonias y comunidades de nuestro

Municipio que no cuentan con el servicio de red de agua.



 Se realizó el desagüe de fosas sépticas en comunidades rurales de nuestro
Municipio, a personas de escasos recursos.

 Iniciamos los trabajos de coordinación con Fundación Yankee para el
bienestar animal, así mismo adquirimos jaulas para el buen manejo y
capacitamos al personal de Protección Civil en el manejo se situaciones de
maltrato.

 Se realizaron 2 campañas de esterilización donde se atendieron a 153
mascotas.

 Se han apoyado con 31 vales gratuitos de esterilización para mascotas a
ciudadanos de Allende.

DIF
 En el DIF se continuó apoyando permanentemente a las personas más

vulnerables de nuestro Municipio.
 Se continuó con el apoyo en rehabilitación física.
 Continuamos con la atención en la Defensoría Municipal.
 Se brindó atención psicológica y asesorías legales a ciudadanos que lo

solicitan.
 Se continuaron con los talleres culturales de ballet, taller de tejido, clase de

pintura para el adulto mayor.
 La Casa Club del Adulto Mayor continuó normalmente con su operación,

donde acuden alrededor de 25 personas diariamente a realizar actividades de
sana recreación.

 En el Instituto de la Mujer se atendieron casos de mujeres en situación
vulnerable donde se canalizan a las áreas correspondientes.

 Se continuó con la atención de 52 niños en la Estancia de Desarrollo Infantil
DIF, en donde además se llevaron a cabo diferentes festivales.

 Diariamente se otorga comida caliente a 120 personas del municipio que están
en situaciones vulnerables.

 Se continuó con el apoyo de traslados y boletos de autobús a personas que
acuden a consultas médicas.

 Se recibieron desayunos escolares del Programa Federal, los cuales fueron
entregados a 34 escuelas.

Tesorería
 Se realizó la rifa del Programa “Llévate un auto con tu predial”, convocado

por la Secretaría de Finanzas.
 Incorporamos al patrimonio municipal un terreno donado por la Arquidiócesis

de Monterrey de 617.88 m2 de superficie.
 Se entregaron 7 comodatos de terreno para familias de escasos recursos.

Estas son algunas de las acciones que en conjunto pudimos lograr, siempre
hay mucho por hacer y existen muchas áreas de oportunidad en nuestro Municipio,
estoy segura que como Cuerpo Colegiado, Ustedes seguirán tomando las mejores
decisiones por el bien de nuestra gente.

Nuevamente, muchas muchas gracias.

Para dar cumplimiento al quinto punto del orden del día y una vez agotados
los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Octava Sesión Extraordinaria, el día
jueves 30 de mayo del año dos mil veinticuatro siendo las dieciocho horas con
cuarenta y cuatro minutos -----------------------------



C. NELLY SÁNCHEZ MERÁZ
ENCARGADA DEL DESPACHO DE LA PRESIDENTA MUNICIPAL

C. LIC. ELIHUD ABRAHAM RODRIGUEZ CAVAZOS
ENCARGADO DEL DESPACHO DE LA SECRETARIA DEL R. AYUNTAMIENTO

C. JOSÉ ÁNGEL CAVAZOS SILVA
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS
REGIDORA

C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA
REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA
SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA

La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 75 de la Octava Sesión Extraordinaria de Cabildo,
celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día jueves 30 de mayo del año 2024, de la Administración 2021 –
2024.


